

谈股论经

告别郭氏K线行情重新起步

在中国股市的发展历程中,本周市场的最大关注点在于股市掌门人的换帅,每一任股市的掌门人都有自己的风格,其间行情走势也会带上这种个人风格的烙印。在过往的17个月中,时任证监会主席可谓十分勤政,推出了70个股市新政,平均每周一,可惜这70个新政还来不及一一落实,就与市场告别了。

股市是一个只讲结果、不讲过程的场所,投资者也很实际,就是看这些新政对市场的效果如何。我们每年都要对全年走势做一个K线,通过这根K线就能评判这一年股市机会和风险,同理,我们也可以对

为官一任做一个K线,看看结果如何。郭主席上任时,上证指数为2470点,在郭主席任期内,上证指数最高2536点、最低1949点,郭主席收盘指数2278点。郭氏K线为一根长阴线,上影线只有66点,下影线却长达329点,这个阴线实体也长达192点。这根K线很难看,股民们都懂的,在这样的走势中很难赚钱,尽管郭主席也曾教导过大家:做股票赚钱并不难,抓住波段就行了,但在这样的K线中好像只有赔钱的份了。每一个证监会主席都有一个任期K线,郭主席的前任尚福林主席的K线是最辉煌的,上影线

到过6124点,这个点位对后任证监会主席都是一个挑战。也许这样的评判不太公平,因为,每一个掌门人的任期长短不一,如果给郭主席5年、甚至10年的任期,也许能再造一个辉煌,但是市场没有这个“也许”;也有人说在过往的17个月中,如果没有郭树清新政,股市会跌得还要惨,这个“也许”也同样不成立。就像房地产市场调控了10年,房价越调越高,推脱者的理由是如果没有这样调控,房价也许还会更高,此类“也许”都没有任何实际意义。应对现实,采取更科学有效的管理措施才对。

值得关注的是,此次两会人事

变动中,与中国金融业最密切相关的一行三会掌门人安排可圈可点,已经在三届政府中担任央行行长的周小川继续留任,如此打破惯例继续留任,谁都知道是为了使金融政策保持延续性,保持金融稳定。而证监会和保监会的掌门人都是留任,只对证监会换帅,换帅的目的是为了保持股市政策延续性,这个说法好像有点牵强,17个月中推出70多项新政的郭主席还壮志未酬呢,在这个节骨眼上换帅不可思议。从这个角度看,股市的政策可能会出现一些微调,这种感觉不会立马显现出来,也许过了半年、一年,就可

以找出这种差异的。

郭主席给中国股市留下的诸多精彩的语录和K线长阴走势都已经成了历史,股谚云:股市没有昨天,只有今天和明天,接下来投资者还是要关注股市政策的细微调整。但有一点是肯定的,市场各方要实现利益最大化,就要激活股市,即便是重启IPO,也需要一个欣欣向荣的市场,半年前当上证指数跌破2000点时,新股发不出去,才暂停了IPO,如果再过三个月,指数又回到2000点,岂不开玩笑。从这个角度而论,中国股市向好的走势还是值得期盼的。 应健中

冷静应对跌宕起伏的股市

沪指上涨500点后回调三分之一,不少股民有这样的体会:股市刚转强自己没有坚定地持股下去,仅为蝇头小利的诱惑而改变了初衷,有的是被五年来的熊市套怕了;有的是因频繁短线操作,使廉价筹码捡不回;也有的是选股功夫不到家,赚了指数不赚钱。股指下挫再次被套,究竟怎样对待跌宕起伏的股市?

一、操作前认真细致地准备,尽可能多地了解所选个股的各种情况,精心做好操作的前期准备工作,是克服恐惧的有效方法。

二、操作中要有完善的资金管理计划,合理地控制仓位结构,不要轻易满仓或空仓。

三、培养冷静乐观的投资态度,任何股市都有涨有跌,股市遇到某种不确定因素重要的是冷静,只有冷静才能正确地审时度势,才能使用合理的操作手段,将损失减少到最低限度。

四、树立稳健灵活的投资风格。投资者要适当控制投资与投机比例,保持稳健灵活的投资风格,这将十分有助于克服恐惧心理。

五、学会坚持和忍耐。当大盘临近底部区域时,投资者对于市场中出现的一些非理性下跌要采取忍耐的态度。

六、努力提高自己对趋势判断能力,如果能够提高自己的趋势判断能力,对行情走向及性质有大致上的了解的话,将很容易克服恐慌心理。 张根宝

本版观点仅供参考



股市

今后谁还青睐?

汤子勤画

转融券来了

转融券业务正式启动,这标志着双向交易机制基本形成。

与之前的融券业务有所不同,转融券在标的证券的获取渠道上有了进一步的拓宽,不再仅限于证券公司自有证券。行业内曾把转融券业务的开展视为“做空时代”的正式来临,此种观点还是较为客观的。但也有人将其比作洪水猛兽,更有甚者还对其进行妖魔化,似乎这项业务的开展将使市场陷入万劫不复的境地。显然,这样的理解是有失偏颇的。

转融券业务的正式启动只能被理解为市场交易机制的进一步完善;其对股价的纠偏、估值的修正具

有举足轻重的影响;对保护中小投资者权益,抑制恶意炒作也具有深远的影响;有助于培养正确的价值投资观,逐步净化市场的投资氛围。

在转融券全面铺开之后,那些试图利用编造虚假信息,肆意拉升股价诱使中小投资人上当受骗的伎俩将逐步减少。届时,那些居心不良的投机资金在操控股价前,不但要考虑如何骗取投资人的信任,同时还要顾忌严重偏离价值后可能招致的做空打压。

所以,投资人在单边市中所形成的投资理念,需要适时予以调整一下。 许磊

看门道

美国道指创历史新高的启示(中)

近期美国道琼斯工业指数不断创出历史新高,并且在创新高以后的3月16日以前连续收出十根阳线,不但全部收复了2007年10月全球金融危机爆发之前的“14198点失地”,而且创出了自美国1896年道指诞生以来117年的历史高峰。道指在美国经济疲软的情况下不断创出新高,人们实在费解和疑惑,于是有了许多深层次的思考和启迪。我们在上一期本专栏提出了:“经济好坏与股市强弱不一定有明确的比例关系”的观点,它与经济学家长期倡导的所谓“股市是经济的晴雨表”理论相悖。有许多因循守旧,相信经典理论的投资者对此感到莫名疑惑和不解。我们在下面文中再举两个实例来证明上述悖论的实践意义的正确性:

首先,欧债危机爆发以来,欧洲地区经济信心下滑、银行信贷收紧、财政紧缩,导致欧盟和欧元区经济

陷入困境。从冰岛破产、希腊债务重组、西班牙经济萧条到现在的塞浦路斯闹到百姓存银行要大比例交税来拯救经济的议题表决……也就是说,到现在为止,欧洲经济仍然问题重重,毫无一点点即将走出经济困境的任何迹象。作为我们旁观者看来,如此糟糕的经济局面,这些陷于困境国家的股市肯定不会有起色,然而请看几乎破产的冰岛从550点一路涨到现在的780点;债券危机的希腊更是从480点劲升到前期的1000点,涨幅轻易翻倍;经济萧条的西班牙也从6000点涨到8600点;特别是近期塞浦路斯在表决后政府财政陷入破产,但欧洲各国指数却并未深跌,英国指数和德国DAX指数却恢复到2008年经济危机开始前的水平。于是,“股市是经济的晴雨表”理论在欧洲经济危机面前无地自容,人们无法用欧洲金融危机的现实实

例来验证上述经济学家的所谓股市和经济的相关涨跌规律。

人们悟出了一个解释理由:在实体经济不好的情况下,人们没有赚钱的管道和具体的社会投资环境,只能将资金投向虚拟经济的股市,从而造成股市相对活跃和繁荣;同样道理,在实体经济相对较好的情况下,人们具有很多赚钱的渠道和良好的社会投资环境,无需或没有多余的资金投向虚拟经济的股市,从而造成股市相对低迷和疲软。

其次,用我们股市中熟悉的个股和板块实例也可强烈地推导出上述悖论实践意义的正确性。大陆A股中市盈率最低的个股和板块常常不是涨得最凶的,涨幅前列和连续涨停的个股往往是市盈率偏高或业绩较差,甚至大幅亏损的ST和*ST个股,那些业绩优良,市盈率极低的蓝筹股很难在盘面上持续涨

停,而那些经常涨停和时常出现在涨幅榜前列的个股往往是绩差股和问题股。为何如此?显然单用业绩是衡量股价高低的唯一标准有失偏颇,股票涨跌与业绩和市盈率有一定关系,但绝不是唯一固定不变的标准和规律,更不能把个股和行业板块与国家经济兴衰紧密联系起来,不要股票一涨就用国家经济形势来说事。股票上涨有很多因素,比如流通盘大小、流通市值多少、概念冷热、人气盛衰和题材偏好等等。

人们同样悟出了一个解释理由:那些市盈率低和业绩优良的个股往往流通市值太大,在市场金钱有限的情况下,人们无法甚至没有能力来推升其股价,缺少相应的炒作氛围和投资环境。于是只能将资金投向相对流通市值较小和股价较低的绩差股和问题股,从而造成偏弱股市中的相对活跃和繁荣了。(待续)陈晓钟

SIEMENS

可内式助听器 注册证号 苏食药监械(准)字 2012 第 2460710 号 耳背式助听器 注册证号 苏食药监械(准)字 2012 第 2460711 号 注:请认准西门子标识 请在医生指导下使用 苏医械广审(文)第 2012110176 号

西门子助听器

音质和可听度实现平衡

XCEL 新一代博声技术着眼于听力平衡和声音舒适度,推出了新的概念:有效可听度和声音质量,使音质和可听度实现平衡。XCEL 至尊版技术提高了首次验配的接受度和佩带满意度。

友情提示: 验配助听器请认准西门子特约授权验配中心

上海地区授权服务中心:四川中路 555 号 徐汇区:南丹东路 141-E 间(天钥桥路口) 咨询电话:64682068
黄浦区:四川中路 555 号(近北京东路) 杨浦区:政通路 242 号(专家咨询) 咨询电话:63218200
福州路 264 号(杏花楼向东 100 米) 本溪路 160 号(鞍山路向东) 咨询电话:63606472
虹口区:四川北路 1717 号 1010 室(嘉杰国际广场商务楼) 浦东新区:东方路 1531 号(仁济医院斜对面) 咨询电话:36393277 咨询电话:58751000

风险 机会

股市投资者怕风险,那么风险是什么呢?风险可以划分为三类,一是自然的,如天灾;二是人为的,如事故;三是以上两类的混合,事实上大多数风险都是自然与人为合作造成的。

我们置身其中的沪深 A 股市场,其风险主要是人为的,当然来自于自然世界的风险也会冲击它。A 股市场的风险共有四,一是一级市场发行环节的高价圈钱风险,这是 A 股市场大部分风险的总因;二是二级市场生发于交易规则中的除权除息

的风险,上市公司分红两毛,交易所又把股价除去两毛,投资者被除了股价,还要倒贴一笔税金。完全可以说,两除规则删除抽空了股票的投资价值根基。三是二级市场主力机构投资者操控股价产生的风险。四是来自于上市公司的风险,上市公司管理层与主力机构狼狈为奸沆瀣一气,为了配合二级市场主力机构的炒作,故意发布坏消息、好消息。

风险硬币的另一面是机会,换言之,风险会转化为机会,当风险在数量上发生一

定的变化,它就会变质异化为机会。风险与机会总是形影不离,总是相互转化。风险与机会总是相对的,当某种重大事件出现在股市,对持股者来说是风险,而对持币者来说却是大好的机会,当某种意外事件影响到股市,对融券做空者来说是机会,而对融资做多者来说却是不折不扣的风险。所以,在风险转化为机会的节点价位上勇敢买入大胆抄底主动套套,善于在寒冬播种;当出现所谓的机会,我们要在机会的正能量耗尽变质异化为风险之前及时出手落袋为安保住胜利的果实,断不能浪费了机会。 胡蝶